

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-688.

MTI BELFÖLDI IRIEK

B 1. kiadás 1951. március 24. 6 óra — perc

A hét könyvei

§ PE Ie

Szakra Könyvkiadó

| | | | |
|--|---------|-----------|-------|
| A Magyar Tanácsköztársaság 1919. /MDP Közp. Előadói Iroda Előadásai 8.sz./ | old. 50 | füzve 1.- | kötve |
| Dzerzsinszkij: Válogatott cikkek és beszédek 1908-1926. | 390 | | 15.- |
| Kuzin: A politikai iskola vezetésének módszeréről /A Propagandista Könyvtára 5.sz./ | 70 | 1.50 | |
| Taivan - a Kínai Népköztársaság elválaszthatatlan része /Nemzetközi Kérdések 51.sz./ | 48 | 1.50 | |

Szépirodalmi Könyvkiadó

| | | | |
|---|-----|-------|------|
| Szeberényi Lehel: Napkelte /Regény/ | 272 | 17.50 | 23.- |
| Veres Péter: Pályamunkások /Elbeszélés/ | 188 | 13.50 | 19.- |
| Bolgár költők antológiája | 192 | 16.- | 22.- |

Uj Magyar Könyvkiadó

| | | | |
|--|-----|------|------|
| Bill-Belocerkovszkij: Barbár part /Elbeszélések/ | 200 | 11.- | 16.- |
| Grosszmann: Sztálingrád hősei /Szabadságharcos Kiskönyvtár, 4.sz./ | 64 | 1.20 | |
| Vigodszkaja: A gyűlölet lángja /Regény/ | 200 | 9.50 | 15.- |

Ifjúsági Könyvkiadó

| | | | |
|---------------------------------------|-----|--|-------|
| Arzsanov-Jarosev: Az ellenség hátában | 176 | | 11.50 |
|---------------------------------------|-----|--|-------|

Művelt Nép Könyvkiadó

| | | | |
|---|----|------|-------|
| Kovács Endre: Bem apó | 82 | 4.- | |
| Fedorov: Miért rozsdásodnak a fémek? /Természet-tudományos Kiskönyvtár 65./ | 40 | 1.50 | /MTI/ |

- - - -

R,

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. március 24.

6 óra 05 perc

A Szövetség kongresszusára készülve, megjavítják munkájukat az üzemi szabadságharcos szervezetek

i HA/Mk/PE FT Ie

/MTI/ A Magyar Szabadságharcos Szövetség II. Országos Kongresszusára a budapesti üzemek szabadságharcosai is szervezeteik megerősítésével, munkájuk megjavításával készülnek.

A MÁVAG-ban

számos fiatal vesz részt a "legbátrabbak sportja", az ejtőernyős kör munkájában. A fiatalok, akik gondos orvosi vizsgálat után vehetnek csak részt a kör munkájában, igen lelkesen tanulnak, végzik a gyakorlatokat. Szücs Ferenc, Lesznik József, öntő ifjumunkások például az elsők a kiképzésben, de a termelésben is élen járnak: a Kongresszusi Héten elért 240-250 százalékos eredményüket ma is tartják. A kemény munkát kívánó kiképzésben a lányok is megállják a helyüket. Farkas Erzsébet és Bartus Erzsébet ipari tanulók a férfiaknak is példát mutatnak a béke tevékeny védelmére való felkészülésben.

Az üzem szabadságharcosai fontos feladatuknak tartják, hogy soraikat tovább erősítsék. Csak márciusban eddig több mint százan kérték felvételüket a Szövetségbe.

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár

szabadságharcos taggyűlésén, ahol az alapszerv valamennyi tagja megjelent, Máttyás József a kongresszus tiszteletére vállalta, hogy hirodás kört szervez. Február végén indult meg az üzem lövészköre, huszonnégy hallgatója rendszeresen vesz részt az elméleti foglalkozásokon, lövészeten. Közülük sok a DISZ-fiatal. Az üzemben három "Szabadságharcos" brigád dolgozik. Munkájuk méltó nevükhöz: átlagosan 125-130 százalékot teljesítenek.

És a

Az I.sz. Autójavító Vállalatnál

három motoroskör működik jó eredménnyel. Sok a DISZ-fiatal, ipari tanuló a heti kétszeri foglalkozásokon. Kongresszusi vállalásként három új motoros-kör alakul az üzemben. Az üzem szabadságharcosai legalább hetven új tagot akarnak toborozni a kongresszus tiszteletére. Ebédidő alatt hangszórón keresztül ismertetik meg a dolgozókkal a szabadságharcos munkát, egyéni agitációval, plakátokon hívják fel figyelmüket a körök munkájára. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. március 24. 6 óra 10 perc

Munkában a tanácsok építési osztályai

8 Pe/Jné/PE FT Ie

A XXI. kerületi tanács ezerkétszáz folyóméter hosszúságban építi meg a Kolozsvári-utca makadám burkolatát.

x x x

A napokban kezdték meg annak a távvezetéknek az építését, amelyen a Széchenyi-fürdő magas hőfoku forrásvizét elvezetik. A hőt fűtés céljaira használják fel.

x x x

A XV. kerületi tanács helyreállította a Szűcs István-utcai iskola romos tantermét.

x x x

A XIV. kerületi tanács a szülői munkaközösséggel közösen megszervezte a kerületben lévő hatósági főzőhelyek társadalmi munkával való kifestését. /MTI/

- - - -

Jól beváltak az átképzősök a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i SB/Vi/PE BS N1

A Ganz Kapcsolók és Készülékek gyárában 1949 óta száztíz segéd munkást képeztek át szakmunkásnak. Az átképzősök jól elsajátították a szakismereteket és csakhamar számos sztahanovista került ki közülük.

Hegedüs Andrásné átképzős, aki tavaly júniusban vizsgázott, néhány hónap múlva már sztahanovista lett és most a motorvédő-kapcsoló-üzem művezetője. Jó munkájával Szűcs Katalin átképzős - aki szintén 1950 júliusában vizsgázott - ugyancsak kiérdemelte a megtisztelő sztahanovista címet. Nemsokára az a kitüntetés érte, hogy a csillagdelta-kapcsoló csoport vezetője lett.

A vállalkozásnál ebben az évben még ötvennyolc segéd munkást képeznek át szakmunkásnak. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. március 24.

6 óra 15 perc

Petőfi-bánya dolgozói

i BS/PE BS Ni

a kongresszusi verseny lendületének tovább fokozásával küzdenek a termelékenység növeléséért, az április 4.-e tiszteletére tett vállalások teljesítéséért. Az élenjáró szovjet rendszerű ciklusos fejtés segítségével a bányászok tervteljesítés százaléka, ezzel a dudari és a komlói bányászok előtt haladnak a verseny élén.

Különösen jól dolgoznak a bányászok a rózsaszentmártoni ciklusos frontfejtésen. Horváth Ferenc vájár például az elmúlt héten százötven százalékos átlagteljesítményt ért el. Citor János vájár megígérte, hogy hazánk felszabadulásának ünnepére teljesítményét száztíz százalékra növeli. Vállalását telteljesítette. Átlagos teljesítménye huszonhárom százalékkal magasabb, mint előirányzata. A Petőfi-bányai frontfejtésen Forgó János sztahanovista vájár 176 /Százhetvenhat/, Herceg János sztahanovista pedig 170 /Százhetven/ százalékos átlagos teljesítéssel mutat példát dolgozó társainak.

Az elsőség megtartásáért, felszabadításunk hatodik évfordulójának méltó megünnepléséért több mint hétszáz bányászdolgozó tett vállalást Petőfibányán. /MTI/
kötelezettség

Épül a Dunai Vasmű állandó kikötője

i Ta/Dr/PE KÖM NL Ni

R.

A Dunai Vasmű mellett épült ideiglenes kikötő segítségével az olcsó víziúton érkezik az építkezésekhez szükséges anyagok tömege. Az ideiglenes kikötő mellett hozzáláttak a Vasmű végleges kikötőjének építéséhez is. A Dunából már eddig százezer köbméter anyagot kotortak ki és jelenleg a partfalak helyének kotrási munkáit végzik. A partfalat, szovjet tapasztalatok alapján, előre gyártva készítik. A 240 tonnás vasbetonszekrényeket a gyártás helyétől a kikötőig a Dunán usztatják majd le.

A kikötőépítésnél derekasan kiveszik részüket a munkából a tűzszerészek is. Sorra robbantják a nehéz agyagos talajt, vagy a munka során utban lévő hatalmas fatörmöket. A partfalépítés munkáit előre láthatólag az idén elkészítik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. március 24.

6 óra 20 perc

Országszerte lelkes felajánlásokat tesznek dolgozóink a termelési értekezleteken

8 SL/HK/PE BS Hk 1e

A kongresszusi verseny eredményeit értékelő és a további feladatokat meghatározó termelési értekezleteken a dolgozók lelkes munkafelajánlásokkal kapcsolódnak bővített öt éves tervünk sikeres megvalósításáért a felszabadulás ünnepére indított nagyarányú versenymozgalomba.

Az Ózdi Kohászati Üzemek

gépüzemhelyének dolgozói elhatározták, hogy a Nazarova-mozgalom bevezetésével biztosítják a termelés zavartalanását, a szocialista megőrzésre átvett gépeken eddigi legjobb eredményeiket is tulszárnyalják. Kuti András, Benkő Gyula és Schwarz Lajos egymás után jelentették be, hogy ezévi tervüket október 1.-re befejezik. Voltak olyan felajánlások is, mint például Soltész Károly sztahanovista gyalusó, aki a szovjet módszerek szélesebbkörű alkalmazásával már szeptember 1.-re befejezi ezévi előirányzatát.

A Salgótarjáni Acélárugyár

termelési értekezletén elhangzott munkafelajánlásokban a gyár minden dolgozója azok mellé a dolgozók mellé akar felsorakozni, akik jó munkájukkal a kongresszusi versenyben az élvonalba küzdötték fel magukat, ilyen példaképekként tekintik a dolgozók Kiss Pál öntvénnytisztítót, aki a kongresszusi verseny során bevezetett új munkamódszerével 364 százalékra emelte teljesítményét.

Az acélöntődében az üzem műszaki értelmiségi dolgozói vállalták, hogy elősegítik a fizikai dolgozók felajánlásai teljesítését. Kirner Ottó és Pintér Kálmán acélöntődei művezetők bejelentették: a műszaki feltételek biztosításával lehetővé teszik, hogy a Martin-kemence javításáig 48 adaggal csapelnak többet, mint az előirányzat. Az acélöntőde dolgozói kollektív felajánlásukban vállalták, hogy a felszabadulás évfordulójára, április 7.-i tervüket teljesítik.

A Ganz Hajógyár

kazánműhelyében Keő János tűzikovács elhatározta, hogy május 1.-ig hatszáz kiló hulladékanyagot használ fel munkájához és hasonló versenyre hívta társait, akik a versenykihívást elfogadták. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

3. C. kiadás 1951. március 24. 6 óra 25 perc

A nagyhalászi és csaholci női traktoros-brigád tagjai egész évi munkaverseny-szerződést kötöttek

i Vid SJ/PE/HK Mi Ie

A nagyhalászi és csaholci női traktoros brigád tagjai verseny-szerződést kötöttek az egész évi munkára. A nagyhalászi női traktorosok vállalták, hogy kifogástalan minőségű munkát végeznek, évi tervüket túlteljesítik. Az üresjáratot a termelészövetkezeti csoportok földjén hetven méterre, az egyenlő gazdálkodók földjén nyolcvan méterre csökkentik. Tervük tavaszi időszakra első részét száztíz százalékra kívánják teljesíteni. A csaholci traktoroslányok elfogadták a nagyhalásziak versenypontjait./MTI/

Film készül Turkeve fejlődéséről

i Ky/PE/HK Mi Ie

A földművelésügyi minisztérium szakembereinek irányításával készülő kisfilmek egyik legérdekesebbje Turkevét mutatja be azon az úton, amelyen végighaladt az első termelészövetkezeti csoport alakulásától addig, míg termelészövetkezeti város lett./MTI/

Sikeresen vizsgáztak a Gödöllői Mezőgazdasági Akadémia levelező-tanfolyamának hallgatói

i PG/Gné/HK Mi Ie

Az elmúlt év novemberében kezdődött meg az Agráregyetem és a Gödöllői Mezőgazdasági Akadémia tananyagának levelező úton való oktatása. A Mezőgazdasági Akadémia levelező tanulói a napokban vizsgáztak az előkészítő tanfolyam anyagából. A vizsgaeredmények átlaga: kémiából 3.7 /három egész hét/, fizikából 3.55 /három egész ötvenöt/, matematikából 3.74 /három egész hetvennégy/. Ez azt mutatja, hogy a tanulási fegyelem erősödik. Ma már akadnak olyan hivatali vezetők, akik munkatársaik tanulását személyesen ellenőrzik, több helyen pedig tanulókörök és tanuló párok alakultak./MTI/

K

VI I BALFÖLDI MUNKÁK

B 7. kiadás 1951. március 24.

6 óra 30 perc

Szépen haladnak a tavaszi munkák a délbácskai állami gazdaságokban
i Ky/Hm/Mi Mi Ie

... hosszabb tavaszi esőzés miatt ugyan kicsit megkésett a tavaszi munka Délbácskában, az állami gazdaságokban is, most azonban annál alaposabban "rákapesoltak", hogy a késést behozzák. Bácsalmáson például a jó idő beálltával két műszakban dolgoznak.

A bácsalmási állami gazdaságban eddig befejezték a borsó és az árpa vetését, most vetik a zabot és a takarmányrépát. Az 500-holdas szőlő nyitása, műtrágyázása kész, most folyik a metszés. Ugyanígyan ütemben dolgoznak Bácsbokodón is. Bácsalmásra megérkezett a 147 /száznegyvenhét/ holdnyi védőerdősáv létesítéséhez szükséges facsemete-anyag. Különböző nyárfa-féleségek és ugynevezett töltétfák, valamint a szegélyezéshez szükséges bokrok. Ezeket a szovjet tapasztalatok alapján úgy ültetik, hogy a fasorok koronája hullámos legyen. Így kell, mert különben a napfény nem tudná eléggé besugározni a földeket.

Az egyéni gazdák látják az állami gazdaságok munkáját és számos esetben jelentkeznek a gazdaságok vezetőinél tanácsért, utmutatásért./MTI/

Tavaszi tervének több mint egynegyedét teljesítette a balatonkiliti gépállomás

i Vid SJ/HK Mi Ie

Somogy megye gépállomásai eddig több mint 10.000 holdon végezték el a tavaszi szántást. Ebből a megye élanhaladó gépállomása, a balatonkiliti 1356 /ezerháromszázötvenhat/ holdat munkált meg és így 28 /huszonnyolc/ százalékban teljesítette tavaszi időnytervét. A gépállomás dolgozói elmúlt heti tervüket 130 /százharminc/ százalékra teljesítették és e munkához a megszabott üzemanyag mennyiségének 99 /kilencvenkilenc/ százalékát használták fel. Balatonkilitin két egymással párosversenyben álló traktoros, Takács Gyula és Keresztes János időnytervét 52 /ötvenkettő/ százalékban teljesítette már. Kettőjük közül Takács Gyula vezet, mert az ő üzemanyagmegtakarítása tíz százalék, míg versenytársa a megszabott mennyiség 98 /kilencvennyolc/ százalékát használta fel.

Balatonkiliti mellett az igali gépállomás tünt ki jó munkájával. Tavaszi tervét eddig 15.7 /tizenöt egész hét/ százalékra teljesítette./MTI/

R.

1951. március 24. 6 óra 55 perc

Napközi otthont, étkezdét építenek a turkevei "Harcos" tzsos tagjai

i Vid Ró/Jné/HK Mi Io

Turkevén a "Harcos" tzsos tagjai is munkafelajánlással készülnek április 4-re. A konyhakertészeti brigádok vállalták a kétszáz négyyszögöles melegágyból a korai konyhakerti palánták kiültetését. Ezen kívül harminc gyermek részére napközi otthont építenek, ahol majd szakképzett nevelő vigyáz a kicsinyekre, míg szüleik dolgoznak. Százhusz -személyes étkezdét építenek, ahol naponta kétszeri ellátásban részesülnek a dolgozók./MTI/

Környe két termelészövetkezeti csoportja napi hétszáz liter tejet ad a tatai bányászoknak

Vid Ky/Vi/HK Mi Io

A Környe községhez tartozó Szentgyörgypusztai "Dózsa" termelészövetkezet tehénészetében bevezették az egyedi takarmányozást. Azóta a tejhozam megnövekedett és most már napi négyyszáz liter, a környei "Vörös Csillag" tzsos pedig napi háromszáz liter tejet küld a tatai bányászdolgozóknak./MTI/

A mezőgazdasági ipar dolgozóinak

i Si/Jné/HK El.Min. Kné Ni

februárban benyújtott újításai évi ötmillió forint megtakarítást eredményeznek./MTI/

K

NTI BELFÖLDI HIRLÉK

9. kiadás

1951. március 24.

6 óra 40 perc

A tiszai vízierőművek husz olyan nagyvárost fognak ellátni villamosenergiával, mint Szeged

i Si/Jné/III OVH Eng.Min.Kné Ni

Nagyszabású energiagazdálkodási feladatunk a Tisza folyó szabályozása energiahasznosítás céljából és a Tiszavölgy vízügyi rendezése.

A Tiszavölgy vízügyi rendezésének gerincét a sekélyvizű Tisza folyó szabályozása. A természetes állapotban nem hajózható, illetve időszakonként rosszul hajózható folyóba több duzzasztóművet építenek be, a megfelelő vízmélység mesterséges előállítására. Minden egyes duzzasztómű mellé hajószilip épül, hogy megkönnyítsék a hajók keresztüljutását egyik duzzasztóműtől a másikig. A duzzasztógátakon átbukó víztömegek energiájukat felhasználására minden duzzasztó mellé vízierőműtelepet építenek.

Az ilyen duzzasztóműből, hajószilipből és vízierőműből álló létesítményt vizilépcsőnek nevezik. Három vizilépcső megépítését vették tervbe a Tiszán: Tiszalöknél, Tiszabonél és Szegednél.

A tiszalöki vizilépcső nagyrésze már az ötéves tervben felépül.

A három tiszai vízierőmű átlagosan évi 210,000,000 /kétszáztizmillio/ kilowattóra villamosenergiát fog termelni, amiből husz olyan várost lehetne ellátni villamosenergiával, mint Szeged. Az energiatermelés szolgálatába állított vízierővel évente 25,000 /huszonötezer/ vagon szenet takaríthatunk meg.

A duzzasztóművek vízával hatalmas öntözőcsatornákat táplálnak majd. A három tiszai vizilépcső felépítése után közel 600,000 /hatszázezer/ hold termőterület számára szolgáltatnak öntözővizet a csatornák./ATI/

A Budapesti Konzervgyár energiatakarékosági komplexbrigádja nyolc-tíz százalékkal csökkenti a gyár szénfelhasználását

i Si/Hm/III El.Min.Kné Ni

A minisztertanács energiatakarékosági határozata nyomán a Budapesti Konzervgyárban komplexbrigádot alakítottak az üzem műszaki vezetői a kazánfűtők és villanyszereplők bevonásával.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIRLEK

B lo. kiadás 1951.március 24. 6 ora 45 perc

/A Budapesti Konzervgyár...stb.folyt./ i Si/Hm/HK El.Min.Knó Ni

A brigád a határozat energiafelhasználási előírásait figyelembevéve alapos módosításokat végez a konzervgyár gőz- és áramelosztó hálózatán.

Az egyes üzemszervezetekben felhasználásra kerülő gőz jelenleg egyetlen központi elosztóhelyről áramlik szét és többszáz méteres utat tesz meg. Így a leggondosabb hőszigetelés mellett is sok energia távozik el kihasználatlanul.

A jövőben több jölszigetelt gyűjtőberendezést iktatnak az elosztóhálózatba. Ezek a részelosztók hővesztés nélkül továbbítják majd a gőzt a hozzájuk közeli üzemszervezeteknek.

Az energiafelhasználás állandó nyilvántartására gőz- és árammérő órákat szerelnek fel az üzem több pontján. Mindezzel a gyár áramfogyasztását lealább két százalékkal, szénfogyasztását pedig nyolc-kilenc százalékkal kívánják csökkenteni./MTI/

A tanácsok a továbbtanulás megszervezéséért

i Szil/Gné/HK FT Io

A kerületi tanácsok oktatási alosztályai és a Budapesti Városi Tanács oktatási osztálya mellett iskolabizottságok alakultak meg. A Szülői Munkaközösségek tagjainak, a tömegszervezetek aktívainak széleskörű bekapcsolásával, a felvilágosító munka kiszélesítésével segíti elő, hogy minden tanköteles gyermek beiratkozzék az általános iskola I.osztályába, az általános iskola VIII. osztályát végzettek közül pedig minél többen a középiskola I. osztályába. Egyéni felvilágosító munkával akarják elérni, hogy a tulkoros tanulók minél nagyobb számban végezzék el az évfolyampótló osztályokat.

Az 1951/52-es tanévben a budapesti középiskolák mintegy 10.000 /tízezer/ tanulóat várnak. A fővárosi középiskolák végzett tanulói közül több mint kétezer diák részére biztosítanak helyet az egyetemeken./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRLEM

B 11. kiadás 1951. március 24.

6 óra 50 perc

Egy hónapja működik az építésügyi minisztérium sztahanovista osztálya

i Vár/Gné/HK NL Io

A Párt ismeretes tavalyi határozata felhívta építőiparunk figyelmét a sztahanovista munkamódszerek széleskörű elterjesztésére. A nálunk járt szovjet építőmunkás-küldöttség tagjai ugyan csak szavátették ezt a kérdést és javasolták, hogy a Szovjetunióban bevált módszer szerint az építésügyi minisztériumban szervezzék meg a sztahanovista osztályt.

A Párt birálatá és a szovjet szakemberek tanácsai alapján a sztahanovista osztály egy hónapja megkezdte működését. Vezetője Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztahanovista kőműves. Az osztály munkatársai a legkiválóbb sztahanovisták. Így a kőművesipar kérdéseivel Fekete István és Horváth László foglalkozik, az ácsmunkában bevált sztahanovista módszereket Korik Gábor irányításával népszerűsítik, a betonacél-szerelés élenjáró módszereinek terjesztését Karacs Lajosra, a szakma legjobb dolgozójára bízták.

A sztahanovista osztály feladatául tűzte ki, hogy az ország tiz legfontosabb építkezését sztahanovista munkahelyre szervezi. Harmadik fontos építkezésen instruktori munkát végeznek, úgy hogy egy mérnök részvételével komplex-brigádöt küldenek ki, amely megszervezi a munkát, majd időnként visszatér az építkezéshez megtekinteni, hogyan alkalmazták a gyakorlatban tanácsaikat. A komplex-brigád az elmúlt héten Dunapentelén járt, ezen a héten a tatabányai kislakás-építkezést instruálja.

A sztahanovista osztály szervezi az építőipari sztahanovista iskolákat, gondoskodik a műszaki értelmiség továbbképzéséről is és havonta egy-egy munkahelyen nagyobb szakmai bemutatókat rendez. /MTI/

Korszerű lakást építenek a Kaposvári Fonoda és a Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozóinak

R.

i Li/Mt/HK Kim ÉpMin.Kné Ni

Az ötéves terv második évében felépül az új Kaposvári Fonoda és a Zalaegerszegi Ruhagyár. A korszerű üzemekhez lakásokat is építenek az ott dolgozók részére. A Kaposvári Fonodához ebben az évben hetven lakás épül, a Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozóinak pedig 23 /huszonhárom/ korszerű lakást építenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. március 24.

12 óra 30 perc

Elutazott Baranov, szovjet biológus

t D/Gné/Mk Bn

/MTI/ P.A. Baranov biológus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, aki a szovjet küldöttség tagjaként a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából érkezett Magyarországra, szombaton reggel repülőgéppel hazautazott. A szovjet tudóst a ferihegyi repülőtéren Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Bernát György, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára, Rapaich Raimund és Somos András akadémikusok és Györffy Barna, a Biológiai Intézet igazgatója bucsuztatták. Megjelent a repülőtéren Szikacsov, a szovjet nagykövetség titkára is.

xxx

i Kő, Hm MTA Mi Bn

Baranov biológus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Igen jó benyomásokat szereztem Magyarországon. A tudományos intézményekben tett látogatásaim során azt tapasztaltam, hogy helyesen értelmezik a tudomány feladatait és általában a helyes úton haladnak. Különösen vonatkozik ez az agróbiológiai Intézetre, a tihanyi Biológiai Kutató Intézetre, a Szőlészeti és Borászati Kutató Intézetre, de több más tudományos kutató intézetre is. Az Agrártudományi Egyetemen is azt láttam, hogy bár nagy nehézségek vannak - főleg a helyszűke miatt és mert az előadók erősen túl vannak terhelve - az egyetem munkatársai igen nagy lelkesedéssel vesznek részt a kutató munkában.

- Valamennyi kutató, akivel beszélgetni alkalom volt, elismerte a micsurini biológia helyességét. Azt tapasztaltam, hogy a magyar kutatók legnagyobb része valóban őszintén, szívvel-lélekkel igyekszik tanulmányozni a micsurini biológiát és sok olyan kutatóval találkoztam, aki a micsurini biológia alaptételeit nemcsak ismeri, de alkalmazni is tudja.

- Találkoztam azonban olyan jelenségekkel is, amelyek azt mutatják, hogy egyes kutatók több esetben félreértik vagy nem ismerik eléggé a micsurini tanítást és hogy még nem történt meg minden annak érdekében, hogy a micsurini biológia a legszélesebb körökben ismertté váljék. /tudós

- Mit jelent elsajátítani a micsurini biológiát? Jelenti azt, hogy az illető végleg megszabadul a gondolatvilágában még mindig meglévő idealista csökevényektől, jelenti egész gondolkodásunk átalakítását a dialektikus materializmus irányában.

/folyt.köv./ 72

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. március 24.

12 óra 30 perc

/Elutazott Baranov, szovjet biológus....folyt./ 1 KÖ/Hm/Mk Mi Bn

- Nem lehet a micsurini biológia tanítását elválasztani a marxizmus-leninizmus filozófiájától. Nem lehet micsurinista az, aki nem otthonos a politikai kérdésekben, vagy az, aki nem ismeri fel az összefüggést a saját feladata és az egész dolgozó nép feladata között. A micsurini tudomány nemcsak Micsurin munkásságát jelenti, hanem épp úgy, mint a sztahanovista mozgalom, átfogó fogalom, amelynek meghatározott célja és szerepe van a népek életében.

- Nem sok ember mondhatja el magáról, hogy ő a micsurini biológiát már teljesen elsajátította. Mindnyájan csak bizonyos fokozatig jutottunk el - van, aki csak az első, van, aki a második, vagy a további lépésőfokokig, - de valamennyien csak tanulunk.

- A magyar biológiai tudomány vezető egyéniségeinek is az a feladatuk, hogy saját magukat, de a vezetésük alatt álló intézmények munkatársait is réneveljék gondolkodásmódjuk átalakítására. Ne csak formálisan tanulmányozzák a micsurinizmus egyik vagy másik problémáját, hanem jól mélyedjenek el ebben a tanításban.

- Meggyőződésem, hogy ha a magyar biológiai kutató intézmények vezetői rendületlenül tovább haladnak az eddigi úton és idejében kijavítják a fejlődés során elkerülhetetlenül jelentkező hibákat, akkor a magyar biológia eljut majd a fejlődés igen magas fokára.

Baranov professzor még hozzátette:

- A Magyarországon tapasztaltakról sok előadásban fogok beszámolni a Szovjetunióban. Nagy örömmel készülök ezekre az előadásokra, mert meggyőződésem, hogy azokkal is hozzájárulok a szovjet és a magyar nép közötti barátság még szorosabbra fűzéséhez.

/MTI/

A Váci-uti tanműhely építkezés dolgozóinak 80 százaléka új, toborzott munkás

1 Vár/Szl/Mk NL Bn

A Váci-uti tanműhely építkezéshez nem volt megfelelő számú munkaerő. Az építkezés vezetősége engedélyt kapott a munkaerőtoborzásra és ma már a dolgozók 80 százaléka új, toborzott munkás. Annak ellenére, hogy nagyrészüket most került először az építőiparba, az építkezésen nincs száz százalékon aluli teljesítmény. A Márkus állványozó brigádba két új toborzott munkást osztottak be. Az első két héten a brigád átlagteljesítménye 110-115 százalék volt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. március 24.

12 óra 35 perc

/A Váci-uti tanműhely....folyt./ i Vár/Szl/Mk NL Bn

Márkus brigádvezető állandóan tanítja az új dolgozókat, átadja nekik munkamódszerét és ezzel a brigád teljesítménye 152 százalékra emelkedett. /MTI/

Új MSZT szervezetek alakításával ünneplik a dolgozók a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját

ö Vid Szil/Hm/Mk Di Bn

/MTI/ A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából új színekkel gazdagodott a vidéki MSZT szervezetek munkája. Országszerte egyre több községben hallgatják meg az "Ismerd meg a Szovjetuniót"-sorozat előadásait. Pécsen antiimperialista karikatúra-kiállítás nyílt meg. Az élenjáró szovjet sztahanovisták módszereinek ismertetésére szakelőadásokat rendeznek. Komárom megyében a dorogi járásban 9, a tatai járásban 11, a komáromi járásban 16 új MSZT szervezetet alakítottak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját ünneplő dolgozók.

A Barátsági Hónap alkalmából több nagysikerű szovjet filmet is bemutatnak a vidék városaiban és a falvakban. Pécsen a "Vihar Gruzianában" két részletét és a "Távol Moszkvától" című filmet vetítik a dolgozóknak. Fejér megyében bemutatják a "Bátor emberek", a "Hatalmas erő" és az "Egy életen át" című szovjet filmeket, valamint a "Felszabadult föld" című új magyar filmet. Országszerte nagy érdeklődés előzi meg a nagy népszerűségnek örvendő szovjet író, V. Akszajev regényéből készült "Távol Moszkvától" című film bemutatóját. Ugyanilyen című

Új lendületet kapott a Barátsági Hónap során az MSZT szervezetek oktatási munkája is. A körmendi MSZT szervezet új könyvtárat nyitott és két orosz nyelvtanfolyamot indított. Dunapentelén, ötéves tervünk egyik legnagyobb alkotásának színhelyén, egyre többen kívánják elsajátítani az orosz nyelvet. Jelenleg 11 csoportban tanulnak a dolgozók, de azonnal újabb csoportok látnak munkához, amint sikerül megfelelő számú oktatót biztosítani. Az orosz kifejtés elsajátítását orosz nyelvű oktató hanglemezek könnyítik meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. március 24.

12 óra 12 perc

I. Sz. Jegorov Kisujszálláson beszámolt a Szolnok megyében szerzett tapasztalatairól

i Vid m/Mk Mi Bn K i s u j s z á l l á s

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett I. Sz. Jegorov, a moszkvai kerület "Győzelem" kolhozának elnöke, a szocialista munka hőse több napig a szolnokmegyei szövetkezeti városok dolgozó parasztságának munkáját tanulmányozta. A többi között megtekintette a kisujszállási "Petőfi" csoport gazdaságát, a mezőteri gépállomást és ellátogatott a karcagi "Táncsics" tsz. -be is.

Pénteken egybegyűlt Kisujszálláson a szövetkezeti városok valamennyi szövetkezeti elnöke és vezetője, hogy meghallgassák I. Sz. Jegorov beszámolóját tapasztalatairól.

Bevezetőben elmondotta, hogy az itt tapasztalt átmeneti nehézségek a növekedés nehézségei - ezek annakidején a Szovjetunióban is megvoltak. Beszéde nyomán lepergett a hallgatók előtt a szovjet emberek diadalmas harca, amelyen keresztül megszületett a világ legfejlettebb, legkorszerűbb mezőgazdasága. S az ő harcuk egy-egy szakaszát párhuzamba állította az előttünk álló feladatokkal.

A kisujszállási "Petőfi" termelőcsoport például pár héttel ezelőtt szinte napok alatt négyszeresére nőtt, az állatállomány megsokszorozódott - termés zotes, hogy itt bizony gondokkal is küzdeni kell. "De az emberek az eszme tudatában esedékra képesek - mondotta - s boldogok vagyunk, hogy nehézségeitek leküzdésében segíthetünk".

A haladás, a fejlődés egyik legfőbb feltétele a tervszerűség és ezen a téren legnagyobb feladat a szövetkezetek elnökeire vár. Az elnökök mindenről tudnia kell, hogy gazdaságában mi történik, munkájának alapvető eleme az irányítás és az ellenőrzés.

A brigádvezetők naponta adjanak jelentést az elvégzett munkáról és ez ne csak formalitás legyen, hanem tükrözze a munkát, jelentse az esetleges hibákat.

- Itt, tőletek hallottam, hogy az egyik tszcs-nél a gépállomás sokkal sekélyebben szántott az előirtnál. Mit kell ilyenkor tenni? Nem szabad átvenni a munkát. S a traktorosnak, aki esetleg így akart bizonyos mennyiségű üzemanyagot "megtakarítani" meg kell magyarázni, milyen óriási kár származik az ilyen "takarékosságból". A traktoros is felelős és érdekelt abban, mennyivel tudják terméshozamaikat növelni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. március 24.

12 óra 50 perc

/I. Sz. Jegorov Kisujszálláson....folyt./ Vid Mk Mi Bn

A továbbiakban I. Sz. Jegorov hangsúlyozta, milyen óriási szerepe van a terméshezám növelésében a tudománynak, a szakembereknek. Ezt a megcáfolhatatlan ténnyt minden dolgozóval ismertetni kell.

- Örömmel hallottam, hogy Mezőtúron például a tudományos módszerek alkalmazásával egyik szövetkezet holdanként 32 mázsá rizst takarított be, kisebb területen még 50 mázsás termést is elértek. A gyapot terméseredményei viszont általában gyengék. Ennek okát abban találom, hogy a dolgozók nem ismerik eléggé ezt a növényt és nem támaszkodnak kellően a tudományra. A szövetkezeteknek élő kapcsolatot kell tartani a tudomány emberével.

- Erre vezethető vissza az is, hogy az állattenyésztés, de különösen a tejtermelés meglehetősen elmaradt. Az állatokat megfelelő körülmények között kell tartani, meg kell ismerni egyes tulajdonságaikat - megéri a fáradságot, az eredmény nem marad el. Persze mindez csak úgy érhető el, ha a szövetkezetek tagjai maguk is állandóan tanulnak, szüntelenül gyarapítják ismereteiket. Erre egy-egy szövetkezeten belül is lehetőséget kell teremteni, a termelési értekezleteket, brigádértekezleteket is úgy kell megszervezni, hogy azt a célt is szolgálják.

A szövetkezeti gazdálkodás alapja a brigád és így igen sok függ a brigádvezetőktől. A jó brigádvezető biztosan rávezeti brigádjának tagjait, hogy mindenben tudásuk legjavát adják és minden munkájukban elmélyítsék a fejlett agrotechnikai módszereket. A brigádvezetők helyes megválasztása tehát a termelés igen fontos kérdése.

A szövetkezetek pártszervezetei állandóan ellenőrizték a munkát és hathatósan segítsék a szövetkezet vezetőségét. A szövetkezet kommunista tagjainak külön feladatokat is jelöljenek ki a termelés fokozása érdekében, segítsék ezek végrehajtását.

- A népben hatalmas erők, értékek vannak, hasznosítsák ezeket - a maguk és a közösség javára. Lehetőség van bőven. Fogjatok össze és teremtsétek ezen a földön is virágzó mezőgazdaságot, boldog életet. Az elején már túl vagytok, fejlesszétek tovább eredményeiteket és erősítsétek a mi nagy családjunkat, a hatalmas béketábor - fejezte be beszédét I. Sz. Jegorov.

Felzúgott a taps, Sztálin és Rákosi neve zúgott útemesen a teremben, majd emléktárgyakkal, ajándékokkal kedveskedtek a szeretett vendégnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. március 24.

13 óra 37 perc

Az ötéves terv első évének hatalmas eredményeit tükrözi a "Statistikai Tájékoztató"

i Tom/Mk NL Bn

Ötéves tervünk első évének eredményeiről beszélnek a számok a Központi Statisztikai Hivatal megjelent "Statistikai Tájékoztató"-jában. Gazdasági és kulturális életünk minden területéről képes grafikonok, százalékszámok mutatják, milyen fejlődést értünk el 1949-hez képest. Magasraszkó vonalak jelzik, hogy mennyit termeltünk iparunk egyes cikkeiből. Tehergépkocsiból például 261, autusból 247, esztergagépekből 196, traktorból 151 százalék a termelési eredmény 1949-hez viszonyítva. Háromszor annyi női kabát, két és félszer annyi férfiöltöny készült, mint egy évvel előtte. Megtudjuk a tájékoztatóból, hogy az 1950 évi beruházási munkálatok 72 százalékát üzembe is helyezték. Elkészült a Sztálin-híd, a polgári Tisza-híd, a bajai Duna-híd, a Dunavölgyi Tinföldgyár, a Szegedi Textilkombinát fonodája, a Lőrinci Hengerműdurvahengersora, a Gödöllői Arammérőgyár és több jelentős üzem. Ezenkívül népgazdaságunk valamennyi ágában számos új üzem, épület, gép és termelő berendezés létesült.

Mezőgazdaságunk mutatószámaiból a többi között képet kapunk az állami gazdaságok, gépállomások, tszcs-k eredményeiről, fejlődéséről.

Közlekedésünk területén a távolsági autóbussz közlekedésünk 69.7, városi autóbussz közlekedésünk 25, folyami forgalmunk 55, a vasuti személyforgalom pedig 26 százalékkal lett nagyobb, mint 1949-ben volt. Légi közlekedésünk 1950-ben 52 ezer utast szállított, ami az előző évi forgalomnak másfélszerese. A telefonelőfizetők száma 31 százalékkal emelkedett.

Szociális viszonyaink, közegészségügyünk is a fejlődést tükrözi. Az ötéves terv első évében 175 községbe, 65 állami gazdaságba és 47 tszcs-be vezették be a villanyt. A telefonhálózatba 587 községet kapcsoltak be. A szociális és egészségügyi célokra fordított beruházások értéke 1950-ben 75.7 százalékkal volt magasabb, mint 1949-ben. Az év folyamán 5 új rendelőintézet épült, 6 tüdőbeteg gondozó és 20 egészségház létesült. A gümőkórban elhaltak száma csaknem felére csökkent a háború előtt.

Nemzetközi viszonylatban is érdekes képet ad a Statisztikai Tájékoztató. Ismerteti a Szovjetunió, a baráti népi demokráciák eredményeit. Világos képet kapunk a kapitalista országokban egyre fokozódó munkanélküliségről és háborús gazdaságpolitikájukról.

/MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. március 24.

13 óra 40 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Bn -

A Meteorológiai Intézet jelenti március 24.-én, szombaton délben 12 órakor:

Nyugat felől lehülés

Nyugat-Európát újra az óceán. északi tájairól beáramló hűvös levegő borítja el, amely kiterjedt esőzéseket, illetve záporosókat okoz, s erős észak-nyugati széllel már elérte ma reggel a esch me. dencét. A Kárpátmedencén át ugyanakkor élénk déli-délnyugati széllel enyhe légtömegek áramlanak északkelet felé. Hazánkban pénteken Magyaróvárott és Egerben 6. általában 7-10, Szombathelyen 11, Sopronban és Szentgotthárdon 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az éjszaka folyamán Egerben mínusz 2, Szentgotthárdon mínusz 3 fokot mértek. A talaj közeli rétegben a keleti megyék kivételével mindenütt fagyott. Az ország északnyugati-északi részén kisebb esők, illetve záporok voltak.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben 12 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Növekvő felhőzet, több felé, főleg nyugaton záporosó, esetleg hózápor. Mérsékelt déli-délnyugati, később megerősödő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton erősen süllyed, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 2-5, délben nyugaton 4-7, keleten 7-10 fok között. /MTI/

A Boráros-téri villamosvégállomás átrendezése során bekötötték a Mester- és Angyal-utcai vágányokat

i Ta/Jnó/Mk Bp NL Bn

A Boráros-téri hid megépítése szükségessé teszi a 6-os és 66-os villamosok végállomásának áthelyezését. A vágány átépítési munkálatok nagyütemben haladnak előre és esütörtök éjjel egy újabb jelentős szakaszhoz érkeztek el; bekötötték a Mester-utóát az Angyal-utcával összekötő vágányokat. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. március 24.

13 óra 37 perc

Az ötéves terv első évének hatalmas eredményeit tükrözi a "Statistikai Tájékoztató"

i Tom/Mk NL Bn

Ötéves tervünk első évének eredményeiről beszélnek a számok a Központi Statisztikai Hivatal megjelent "Statistikai Tájékoztató"-jában. Gazdasági és kulturális életünk minden területéről képes grafikonok, százalékszámok mutatják, milyen fejlődést értünk el 1949-hez képest. Magasraszkó vonalak jelzik, hogy mennyit termeltünk iparunk egyes cikkeiből. Tehergépkocsiból például 261, autusból 247, esztergagépekből 196, traktorból 151 százalék a termelési eredmény 1949-hez viszonyítva. Háromszor annyi női kabát, két és félszer annyi férfiöltöny készült, mint egy évvel előtte. Megtudjuk a tájékoztatóból, hogy az 1950 évi beruházási munkálatok 72 százalékát üzembe is helyezték. Elkészült a Sztálin-híd, a polgári Tisza-híd, a bajai Duna-híd, a Dunavölgyi Tinföldgyár, a Szegedi Textilkombinát fonodája, a Lőrinci Hengermű durvahongersora, a Gödöllői Arammérőgyár és több jelentős üzem. Ezenkívül népgazdaságunk valamennyi ágában számos új üzem, épület, gép és termelő berendezés létesült.

Mezőgazdaságunk mutatószámaiból a többi között képet kapunk az állami gazdaságok, gépállomások, tszcs-k eredményeiről, fejlődéséről.

Közlekedésünk területén a távolsági autóbusszközlekedésünk 69.7, városi autóbusszközlekedésünk 25, folyami forgalmunk 55, a vasuti személyforgalom pedig 26 százalékkal lett nagyobb, mint 1949-ben volt. Légi közlekedésünk 1950-ben 52 ezer utast szállított, ami az előző évi forgalumnak másfélszerese. A telefon-előfizetők száma 31 százalékkal emelkedett.

Szociális viszonyaink, közegészségügyünk is a fejlődést tükrözi. Az ötéves terv első évében 175 községbe, 65 állami gazdaságba és 47 tszcs-be vezették be a villanyt. A telefonhálózatba 587 községet kapcsoltak be. A szociális és egészségügyi célokra fordított beruházások értéke 1950-ben 75.7 százalékkal volt magasabb, mint 1949-ben. Az év folyamán 5 új rendelőintézet épült, 6 tüdőbeteg gondozó és 20 egészségház létesült. A gümőkórban elhaltak száma csaknem felére csökkent a háboru előtt.

Nemzetközi viszonylatban is érdekes képet ad a Statisztikai Tájékoztató. Ismerteti a Szovjetunió, a baráti népi demokráciák eredményeit. Világos képet kapunk a kapitalista országokban egyre fokozódó munkanélküliségről és háborus gazdaságpolitikájukról.

/MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. március 24.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 24.-én,
szombaton délben 12 órakor:

Nyugat felől lehűlés

Nyugat-Európát újra az óceán. északi tájairól beáramló hűvös levegő borítja el, amely kiterjedt esőzéseket, illetve záporosókat okoz, s erős észak-nyugati széllel már elérte ma reggel a cseh medencét.

A Kárpátmedencén át ugyanakkor élénk déli-délnyugati széllel enyhe légtömegek áramlanak északkelet felé. Hazánkban pénteken Magyaróvárott és Egerben 6. általában 7-10, Szombathelyen 11, Sopronban és Szentgotthárdon 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az éjszaka folyamán Egerben mínusz 2, Szentgotthárdon mínusz 3 fokot mértek. A talaj közeli rétegben a keleti megyék kivételével mindenütt fagyott. Az ország északnyugati-északi részén kisebb esők, illetve záporok voltak.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben 12 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Növekvő felhőzet, több felé, főleg nyugaton záporosó, esetleg hózápor. Mérsékelt déli-délnyugati, később megerősödő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton erősen süllyed, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 2-5, délben nyugaton 4-7, keleten 7-10 fok között. /MTI/

A Boráros-téri villamosvégállomás átrendezése során bekötötték a Mester- és Angyal-utcai vágányokat

1 Ta/Jnó/Mk Bp NL Bn

A Boráros-téri hid megépítése szükségessé teszi a 6-os és 66-os villamosok végállomásának áthelyezését. A vágány átépítési munkálatok nagyütemben haladnak előre és esütörtök éjjel egy újabb jelentős szakaszhoz érkeztek el; bekötötték a Mester-utóát az Angyal-utcával összekötő vágányokat. /MTI/

TL

19.
B kiadás

1951. március 24.

(4 óra 40 perc

A mezőgazdaságban a tavaszi vetés mielőbbi befejezése áll az április 4.-i felajánlások központjában

i Vid Ká/VJ/Mi Ni

Felszabadulásunk hatodik évfordulójának méltó megünneplésére dolgozó parasztságunk a tavaszi munkák lelkes végzésével készül. Ebben is a tszcs-k járnak élen. A kiskunfélegyházi "Lenin" tszcs szőlőtermelő brigádja 12 hold szőlő nyitását, metszését, tavaszi permetezését vállalta. Csongrád megyében példamutatóan dolgoznak a paraszt-fiatalok. A mórakalmi "Vörös október" tszcs 13 tagú leány-munkacsapata a szőlőnyitásban és a napraforgó vetésében 230 százalékos teljesítményt ért el. Felajánlották, hogy április 4.-e tiszteletére 10 hold dinnyeföldön megássák a fészkeket és a dinnyefészkeket megfelelően trágyázzák.

A komárommegyei koppánymonostori "Dózsa" tszcs tagjai, miután elvégezték 150 mázsa műtrágya és 70 mázsa pétisó kiszórását, megkezdték 25 hold cukorrépa vetésének előkészítő munkáit. Április 4.-e tiszteletére a többi között felajánlották, hogy a tavasziak vetését március 25.-ig befejezik. Ezt a vállalásukat már teljesítették. A munkák sikeres elvégzését nagyban megkönnyíti, hogy a csoportnál a brigádokat még a tél folyamán megszervezték és minden egyes brigád-tag kellően megismertkedett a szakkérdésekkel a Szabad Föld Téli Esték vagy külön tanfolyam keretében. /MTI/

Jó példát mutatnak a tavaszi munkákban a termelősövetkezeti községek

ö Vid SJ/Hm/Mk Mi Bn

A termelősövetkezeti községek országsszerte élen járnak a tavaszi munkák végzésében. A püspökladányi járásban Földes termelősövetkezeti község dolgozói március 22.-re elvetették már az összes tavaszi kalászosokat. Szép eredményüket annak köszönhetik, hogy idejében munkához láttak és már februárban földbe került a tavaszi buza és az árpa fele. Már van olyan terület a földesi határvárosban, ahol nyolc centi magas az árpa. A korai vetésű mák is kikelt, a kapálást is megkezdték már. Mest javában folyik a cukorrépa vetése. A püspökladányi járás másik termelősövetkezeti községe, Tetétlen is jó eredményeket ért el a tavaszi munkákban.

Különösen kiemelkedik a magyaratádi dolgozó parasztságot eredménye. Magyaratád ugyanis az elmúlt hónapban vált termelősövetkezeti községgé és a dolgozók máris elvetették a tavaszi kalászosokat és a cukorrépa mag vetését is 97 százalékban elvégezték már. Szép teljesítményük azzal magyarázható, hogy Bertalan Pál, Bank Antal és ifju Róka Lajos középparasztszerek csoporttalépésük óta példamutató módon jártak elő a munkákban. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15. kiadás

1951. március 24.

15 óra 02 perc

Az országos öntödei munkaverseny január-februári eredményei

i BS/Gné/Mk KGIM BS Ni

A kohó- és gépipari minisztérium kiértékelte az országos öntödei verseny januári és februári szakaszát. Az első két hónapi verseny eredményei alapján az első helyre

a Ganz Törzsgyár

öntödéjének dolgozói kerültek. Az első két havi tervet száz százalékos tervszerűség mellett 122 százalékra teljesítették és a selejtet 1950-hez viszonyítva 36 százalékkal csökkentették. Figyelemreméltó, hogy az anyagkihozatal két százalékos növelése mellett 0.4 százalékkal kevesebb kokszot használtak fel a szokásosnál. A második helyen a

Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek

acélöntödéjének dolgozói állanak, akik januárban és februárban a tervszerűség betartásával 28 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat, ugyanakkor 24.5 százalékkal csökkentették a selejtet. Az acélöntöde dolgozói a zárt felöntések alkalmazásával az első két hónapban 0.33 százalékos anyagmegtakarítást értek el.

A versenyben harmadik helyen van

a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek

könnyűfém-öntödéje. A dolgozók tervüket 95 százalékos tervszerűség mellett 125 százalékra teljesítették és a selejtet 31 százalékkal csökkentették. Egy újítás segítségével 13.000 forintos megtakarítást tettek lehetővé.

A negyedik helyen a Fémáru és Szerszámgyár öntödéje az ötödik helyen a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek vasöntöde I.üzeme, a hatodik helyen az Acélöntő és Osógyár acélöntödéje áll. Jó eredményeket értek még el a Spiana Gépgyár öntödéjében és a Hofherr Traktorgyár acélöntödéjében dolgozók is. Az öntödei versenyben lemaradt a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár, a Kecskeméti Gépgyár és a Magyar Vagongyár vasöntödéje. /MTI/

Az Országos Felsőoktatási Tanács első ülése

i SR/Sr/Mk VKM FT Bn

/MTI/ Az Országos Felsőoktatási Tanács Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter elnöklésével pénteken tartotta első ülését. A Felsőoktatási Tanács megtárgyalta az egyetemek és főiskolák félévi vizsgaeredményeit, továbbá a VKM egyetemi tankönyvkiadásának programját. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. március 24.

15 óra 06 perc

Amoszov utmutatásai nyomán március 20-ig 246 tonna öntvény^{nyol} szárnyalták túl április 4.-re tett vállalásukat a Rákosi Művek martinászai

A SL/HK/Mk BS Ni

Amoszov szovjet gyorsolvasztár látogatása óta egyre emelkedő eredmények bizonyítják azoknak a tanácsoknak az eredményességét, amelyeket a Rákosi Művek martinászainak adott.

A Martin-üzem termelési értekezletén Csépai Dezső kohómérnök elmondotta, hogy Amoszov utmutatásainak alkalmazásával szervezettebb, eredményesebb lett az üzem minden dolgozójának munkája. A szerzett tapasztalatok alapján a dolgozók a műszak megkezdése előtt ugynevezett operatív ötperccet tartanak, amelyen megbeszélnek a soronkövetkező feladatok megoldásának legjobb módszereit. A szovjet olvasztárak példájára a berakásnál az összes kemencék dolgozói egymásnak segítve végzik el a munkát és az Amoszov által bemutatott módszerek alkalmazásával jelentősen növelték a kemencék termelékenységét.

Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával a dolgozók behozták korábbi lemaradásukat és lendületes munkával jobbnál-jobb eredményeket érnek el. Ma már mindennapos a 4 órán aluli adagidő.

Az I. és III. Martin-kemence dolgozói - akik vállalásukban április 4.-ig 220 tonna öntvény terven felüli elkészítését tűzték ki célul - március 20.-ig 393 tonna öntvénnel szárnyalták túl előirányzatukat. Szép eredményt értek el a villanykemencék dolgozói is, akik március 20.-án jelentették, hogy a felszabadulás évfordulójáig tett 450 tonnás vállalásuk helyett máris 523 tonna terven felüli öntvénnel gazdagították népgazdaságunkat. Ezzel a két Martin-kemence és a villanykemencék dolgozói 246 tonna öntvénnel teljesítették túl április 4.-re tett vállalásaikat.

Az adagelőkészítők, a darusok, olvasztárak, művezetők, üstösök és gödrösök jó együttműködésének eredményeképpen nemcsak a termelés emelkedett, hanem a selejt is lényegesen csökkent.

A kongresszusi versenyben jó eredménynek számító 1.05 százalékos átlagsелеjtet a felajánlott 0.95 helyett 0.94 százalékra csökkentették az üzem dolgozói.

A termelési értekezleten a dolgozók pótfelajánlásokat tettek arra, hogy április 4.-ig további 10-15 perccel csökkentsék az adagolási átlagidőt.

A termelési értekezletet követő műszakokban újabb győzelmes szakasza kezdődött a felszabadulási versenynek.

A III. Martin-kemencénél csütörtökön a Kincse-, a Spiesz- és a Serfőző-brigád egyaránt 3.45 órás csapolási eredményt ért el.

/folyt.köv./ 12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. március 24.

15 óra 41 perc

/Amoszev utmutatásai nyomán...folyt./ i SL/HK/Mk Ni

A jó eredmények az I.-es kemence dolgozóit még jobb munkára serkentették. Petz Bertalan, majd az esti műszakban Jónás Ferenc brigádja 3.30 órás kiváló csapolási eredményt ért el.

A Martin-kemencék dolgozóinak példájára a villanykemencék dolgozói is fokozták eredményeiket. A reggeli műszakban Fachert István brigádja szokásos 4.50 órás

majd váltója, Gere János is büszkén jelentette, hogy brigádja eddigi legjobb eredményét is felülmulva ugyancsak 3.20 órás csapolási eredménnyel fejezte be a műszakot. /MTI/
/adagidő helyett 3.20 órát ért el, ---

Az Adria Selyemszövőgyár sztahanovistái április 4. tiszteletére munkamódszerátadási versenyre hívtak egymást

i Ri/Jné/Mk Kné Bn

Az Adria Selyemszövőgyár szövődői sztahanovistái április 4.-o tiszteletére munkamódszerátadási versenyre hívtak egymást. Vállalták, hogy munkamódszerüket két-két dolgozó társuknak adják át és az egyik műhelyt sztahanovista jüzemrésszé fejlesztik.

Krausz Vilmosné, hatgépes sztahanovista szövődő eddig Engerhoffer Károlynénak és Pauli Jánosnénak adta át munkamódszerét. Megtanította őket a helyes vetélő-beüzemsre, és a vetülékesévék cserélésének gyors módszerére. Engerhoffer Károlyné teljesítménye 27 százalékkal, Paulinée 26 százalékkal emelkedett.

Krauszné most újabb két társának adja át munkamódszerét. Kovács Béláné sztahanovista szövődő szintén két dolgozót tanított meg már a helyes munkára, a jobb időbeosztásra. A munkamódszer-átvétel következtében az egyik tanítvány, Magyarai Éva termelése 95 százalékról 110 százalékra emelkedett. Kovácsné most Szilágyi Lászlót és Menyhért Jánost tanítja meg módszerére. /MTI/

A Rádió alapfoku politikai iskoláinak műsora

Rá 8: Ni/Mk Ni

Alapfoku politikai iskola. Üzemi. március 29.-én, 16.25-17.00-ig. a Kossuth rádión. A Párt II. rész.

Alapfoku politikai iskola. Területi és falusi. március 30.-án 13.00-13.40-ig a Kossuth-rádión: A Szovjetunió a szocializmus országa. I. rész. /MTI/

TL

B 23. kiadás

1951. március 24.

15 óra 15 perc

A len- és kenderipari üzemek fejlesztésére

i Li/Hm/Mk KIM Kné Ni

az idei tervévben több mint 30 millió forintot fordítanak. A Sarkadi Kendergyárban, a Mohácsi Kendergyárban és a Zalavég-Mikszódpusztai Kendergyárban új üzemszerek épülnek s a gépi felszerelést is felújítják.

Az előirányzott beruházás keretében más üzemekben is bővítik az energiatelepeket, több gépcsoportot felújítanak és különböző minőségjavító, porelszívó berendezéseket szerelnek fel. Így a többi között felújítják a Linum keresztorszógépét, a Komáromi Lenfonó szellőzőberendezését, az Ujszegedi Kendergyár szárítógépét és a Szegedi Kenderfonógyár motorjait.

A szociális beruházások keretében a Sarkadi Kendergyárban új öltözőt és mosdót, a Linum-gyárban új üzemi konyhát, a Budakalászi Textilműveknél öltözőt, a Komáromi Lenzővőgyárban fűtőt, a Szegedi Kenderfonóban pedig mosdót létesítenek. /MTI/

Az Ifjúsági Cipőgyár csákozó és szabá^{sz} műhelye a szabás és zszerüstésével fokozza az anyag-kihasználást

i Rné/Jné/Mk KIM Kné Rn

Az Ifjúsági Cipőgyár szabász és csákozó műhelye 17.000 forint értékű anyagot takarított meg a kongresszusi verseny során az anyagkihasználás emelésével. Eszszerüstítették a szabást: a szabásnál kieső kisebb bór darabokat sem dobják el, hanem a cipő kisebb részeit - csattot, cipőnyelvet, stb. - készítik belőle.

Az üzem dolgozói nem állnak meg eddigi eredményeiknél. Vállalták, hogy a kongresszusi verseny során elért 83 százalékos anyagkihasználást 85 százalékra emelik. Néhány dolgozó már ezt az eredményt is túlszárnyalta. A csákozó műhelyben Öze László 85,8, a szabásműhelyben Nádházi Péter 91 százalékra használta ki az anyagot. /MTI/

Az Agráregyetemen kiosztották a kongresszusi versenyzászlókat

i No/Ti/Mk Mi Ni

Az Agráregyetem MDP Pártbizottsága kiosztotta a kongresszusi verseny során legjobb munkát végzett Párt- és DISZ-alapszerv, legjobb tanszék, legjobb hivatal, továbbá legjobb egyéni tanuló számára felajánlott versenyzászlókat. Magyar Dolgozók Pártja legjobb alapszerveinek adott versenyzászlót a mezőgazdasági kar II. évfolyamának VI. alapszerve nyerte el. /folyt.köv./ TL

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. március 24.

15 óra 20 perc

/Az Agráregyetemen kiosztották...folyt./ i No/1/Mk Mi Ni

Ugyancsak piros-selyem versenyzászlót kapott jó munkája jutalmaként a kertészeti kar III. évfolyamának DISz alapszerve. Az egyéni versenyzők közül Nagy Béla, a kertészeti kar I. évfolyamának hallgatója nyerte el a kitüntetést a kongresszusi versenyben elért jó munkája jutalmául. /MTI/

A termelősövetkezetek példamutatása nyomán továbbfokozódik a tavaszi vetési munkák lendülete

k FM KÖ/Mk Ni

A tavaszi munkában eddig a legjobb eredményt Bács-Kiskun megye érte el: 57 százalékban elvetette az árpát és 41 százalékban a zabot. Eredményét nem kismértékben köszönheti annak, hogy a munkálatokat időben jól előkészítette. A munka megkezdése előtt többszáz kisgyűlésen ismertették a dolgozó parasztsággal a feladatokat. A Békebizottságok is rendszeresen foglalkoztak a tavaszi talajelőkészítés és az időben végzett vetés fontosságának tudatosításával. A munka irányítását mindenütt a pártszervezetek végezték. Jó munkájuk eredményeként a megye 42 községe áll párosversenyben. E községek dolgozó parasztsága a vetési határidők 6-10 nappal előbbi teljesítését vállalta. Hétfőn 9 község fejezte be az árpavetést, és közel 100 termelősövetkezet is végzett már ezzel a munkával.

Ülőnként Heves megyében a pétervásári járás jár az élen, a tavaszi kalászosok vetésében 60 százaléknál tartanak. A járások részére a megyei tanács vándorzászlót ajánlott fel. A járás legjobb községe Terpes. Itt már jóelőre kitisztították a vetőmagot és a tavaszi árpa, tavaszi buza és zab vetését valamennyi dolgozó paraszt vetőgéppel végezte. A községi tanács irányításával a gépállományok vetőgépeit osztották be. Ezzel megtakarították az ide-oda vontatás idejét. A fogattal nem rendelkező dolgozó parasztoznak fogattal rendelkező szomszédjuk adta kölcsön levait, hogy gyorsabban befejezhessék a vetést. Hort és Csány versenyében jelenleg a hortiak vezetnek, a vetést 90 százalékig elvégezték, befejezték a lucerna fogasclását is, míg a buza boronálását 70 százalékig végezték el. A tszcs-k közül kiemelkedik a herédi "Micsurin" teljesítménye, ahol most a cukorrépa talajelőkészítési munkáját végzik, mert a tavaszi kalászosok, valamint a lencse vetését már befejezték. A tszcs növénytermelő brigádja már régebben átvett területét felosztotta négy munkacsapat között. Az őszi kalászosok fogasclását is befejezik a héten és így megelőzték párosversenytársukat, az ecsédi "Szabadság"-ot, ahol végeztek ugyan a vetéssel, /folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. március 24.

15 óra 25 perc

/A termelősövetkezetek ...folyt./ k FM Kő/Mk Mi Ni

de az őszi vetések boronálásában csak 50 százaléknál tartanak. Befejezte még a könlői "Szabadság" is a tavaszi kalászosok vetését, Heréd és Ecséd községek pedig 60 százaléknál tartanak.

A ceglédi járásban Ceglédbercel község jár az élen a vetési munkákban. A község árpavetését teljes egészében befejezte, zabvetésben 75 százaléknál tart, a dolgozó parasztjai már napraforgóvetésük 15 százalékát is elvégezték. A legutóbbi tanácsülésen elhatározták, hogy minden növényt 10 nappal határidő előtt vetnek el. Ezt a határozatot nyomban közölték párosversenytársaikkal, Abonnyal. Az abonyiak pillanatnyilag elmaradtak a versenyben, befejezték ugyan a vetőmag tisztítását és a talajelőkészítést, azonban vetésüket árpából 35, zabból pedig 14 százalékgig végezték el. Szép eredményt ért még el a ceglédi járásban Kocsér község is, ahol a tavaszi árpának 73, a zabnak pedig 34 százalékát vetették el. A ceglédiek jól állnak a tavaszi árpa vetésével, mert 94 százaléknál tartanak, azonban elhanyagolták a zab vetését.

A szigetvári járásban két község, Gyűrűfű és Iha fejezte be legutóbb a tavaszi kalászosok vetését. A járás 53 százalékos árpa és 42 százalékos zabvetése teljesítésével a pécsi járás mögött második a baranyamegyei járások között. Ebben a járásban valamennyi község párosversenyben van.

A nyírturai "Vörös hagnal" tszcs-ben teljes egészében elvetették az árpát, zabot, mákot, lucernát. Így a sényői termelőcsoporttal való párosversenyben ők vezetnek.

A tiszadobi "Táncsics"-tszcs, a rakamazi "Szikra"-tszcs és a vencesellői termelőcsoport már veti az előcsiráztatott burgonyát.

A gyulai "Petőfi" termelőcsoport több mint 30.000 forintot vett be a korai zöldségfélék eladásából. Eddig 4 vagon salátát, 2 vagon retket szállítottak a dolgozóknak korszerűen felszerelt melegágyaikkal. /MTI/

A posta közli

KöM & Gné/Mk Ni Ni

hogy az 1950. évi Nemzeti Gyermekeknep és a Dolgozó Ifjuság Szövetsége I. Kongresszusa alkalmából kiadott emlékbélyegeket, valamint a virágokat ábrázoló bélyegeket 1951. április 30.-ával a forgalomból kivonja. Kéri a nagyközönséget, hogy a birtokában lévő, itt felsorolt bélyegeket a jelzett időpontig használja fel. /MTI/ 17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. március 24.

15 óra 28 perc

Szeptemberben már ötven magyar szénfejtő kombájn segíti bányászaink harcát

i KL/Hm/Mk BS Hk Ni

A Hofherr Traktorgyár fizikai és műszaki dolgozóinak áldozatkész munkája eredményeként 30 nappal a kitűzött határidő előtt elkészült a magyar szénfejtő kombájn három mintadarabja.

Az újrendszerű kaparó és szállítóberendezéssel is felszerelt szénfejtőgép egyikét a dorogi X.-es aknában már üzembe is helyezték. A gép percenként 7-8 mázsa szenet fejt le és rak csillókba. Egy hét négyzetméteres homlokú szelvényt - szénfalat - másfél méter mélységben 25 perc alatt omlaszt le és szállít el.

Az új magyar szerkesztésű szénfejtőgép különösen hosszabb elővájások kihajtására alkalmas. Kellő munkanegszervezéssel napi 25-30 méteres teljesítményt biztosít; ezzel szénbányászatunk fejlődését nagy lépésekkel viszi majd előre.

A Hofherr Traktorgyárban már megkezdték a szénfejtőkombájnok sorozat-gyártását. Szeptemberig 50 darabot készítenek el belőle a gyár dolgozói. Ezután pedig folyamatosan tovább gyártják a bányászok munkájának megkönnyítésére és meggyorsítására. Az új gép teljesen kiküszöböli a furási és robbantási munkákat.

Dorogon a gépkezelő bányászok szakoktatása már megkezdődött. A tanfolyamon tizenkét bányász vesz részt. Az iskola három hétig tart. A tanfolyamot a dorogi szénbányák legjobb műszaki vezetői és a dorogi Bányagépgyártó vállalat tervező technikusai vezetik.

A magyar szénfejtőkombájn egyik példányát elszállították a lipocsei nemzetközi vásárra is, ahol igen nagy az érdeklődés iránta. /MTI/

A miskolci tanács mezőgazdasági bizottsága jól szervezi a mezőgazdasági munkát

i Vid KE/PE/Mk Kő Mi Ni M i s k o l c

Állandó A Miskolc város tanácsa mellett működő mezőgazdasági bizottság tevékenyen kiveszi részét a tavaszi munkák irányításából és ellenőrzéséből. A bizottság tagjai mozgósítják a dolgozó parasztokat a soronlévő munkák mielőbbi elvégzésére és segítenek nekik munkájuk jó megszervezésében. A tavaszi tervek mielőbbi végrehajtása érdekében az állandó bizottság versenyre hívta ki az Ozd város végrehajtó bizottsága mellett működő állandó

bizottságot. A város III. kerületi tanácsa szintén munkaversenyre hívta ki a város többi kerületeit. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1951. március 24.

15 óra 35 perc

Az állami gazdaságok dolgozói a normák túlteljesítésével segítik elő a tavaszi vetésterv határidő előtti befejezését

i FM VE/Mk Ni

A derekegyházi állami gazdaság dolgozói 9 nappal a határidő előtt fejezték be a kerső vetését; határidőre végeztek a vöröshagyma- és sárgarépa-dugványozással is. Teljesítették ezenkívül cukorrépa-dugványozási tervüket is csaknem 20 nappal a határidő előtt.

Jó eredményt ért el a gazdaság egyéb tavaszi munkáiban is. Már elvégezték az őszi buza fogasolását, befejezték a saláta-egyelést és a sponótkapálást. A szőlőnyitási munkáknak 96 százalékát végezték el és megkezdték a kalarábé kiültetését. A gyapotvetés területének 90 százalékán már előkészítették a talajt a vetésre.

A sárgarépa-dugványozási munkáknál Piti István munkamódszerének tökéletesítésével túlteljesítette a normát. Teljesítménye 116 százalék volt, amit úgy ért el, hogy dolgozó társával megosztotta a munkát. Amíg egyikük előkészítette a répadugványok helyét, a másik elhelyezte a dugványt.

A derekegyházi állami gazdaságban már szedik a sponótot. Ennél a munkánál Ila Erzsébet 130 százalékot ért el, úgy, hogy munkacsapatában jobban szervezték meg a munkát. A dolgozók nem külön-külön vitték a leszedett sponótot a gyűjtőhelyre, hanem ezt a munkát egy tag végezte el. /MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem a Fővárosi Tanács alá tartozó vállalatok elmúlt negyedévi versenyének győztese

t Bc/Bc/Mk Ni

Szombaton délben hirdették ki a Fővárosi Tanács felügyelősége alá tartozó vállalatok között folyó munkaverseny 1950 október-decemberi szakaszának eredményét. Az elmúlt negyedévi verseny során a Fővárosi Autóbuszüzem érte el a legjobb eredményt. A vállalat dolgozói a kocsikilométerszámot fődarabok javítása nélkül az előirányzott 10 százalék helyett 25 százalékkal növelték, az egy kilométerre eső benzin és anyagfogyasztást az anyagnormához viszonyítva 3,1 százalékkal csökkentették. 44 százalékkal emelkedett a százezer kilométeres mozgalomban részvevő dolgozók száma is ebben az időszakban.

A versenyben a második helyet a Fővárosi Gázművek, a harmadik helyet pedig a Fővárosi Vízművek érte el. Az eredmények ismertetése után Kruzsák Béla, a Végrehajtóbizottság ipari osztályának vezetője átadta a versenyben legjobban szerepelt három vállalatnak a Fővárosi Tanács hatalmas vörösselyem vándorzászlóit.

/MTI/

72

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. március 24.

16 óra 05 perc

5443 csoport, mintegy 93.000 részvevő lép fel a tavaszi kulturverseny első körzeti bemutatóin

ö FT/Gnó/Mk Ni

Az MTI jelenti:
Az Országos Tavaszi Üzemi, városi kulturverseny első szakasza most zárul. Országsszerte szombaton, vasárnap és hétfőn rendezik meg - 335 helyen - a körzeti bemutatókat. Az első versenyen 5443 csoport vesz részt mintegy 93.000 részvevővel. A körzeti bemutatókról továbbjutó csoportok vesznek majd részt a májusi döntőhöz.

Rudapest

A fővárosban szombaton délután kezdődött a körzeti bemutató. A város 178 helyén 2875 csoport méri össze erejét. A versenyre nevezett csoportok közül 2371 üzemi. A kultúr-csoportok részvevőinek száma megközelíti a 45.000-et. A versenyben induló csoportok 45 százaléka színjátszó-csoport, 28 százaléka énekkar, 27 százaléka tánc-csoport. A Fővárosi Tanács gondoskodott a megfelelő zsűri-ről és a verseny ellenőrzéséről. A fővárosban a zsűri tagok, illetve ellenőrök száma 1700.

Borsod-Abaúj-Zemplén

megyében 21 helyen tartják a körzeti bemutatókat. Egyedül Miskolcon 12 helyen lesznek bemutatók, itt lépnek fel a diósgyőri kultúr-csoportok is. A diósgyőri gyár versenyében részvevő kulturmunkásainak száma meghaladja az ezret. Az ózdi Kohászati Üzemek dolgozói 57 színjátszó, 21 tánc-csoporttal és 15 énekkarral vesznek részt a versenyen. A megyében összesen 371 kultúr-csoport vesz részt a bemutatón, 4756 taggal.

A széncsata hősei

is nagy számban jelentkeztek a komárommegyei körzeti bemutatóra. A tokod-erzsébeti akna bányászai 75 tagú kultúr-csoporttal indulnak a versenyen. A megyében összesen 154 csoport lép fel 2600 taggal. A bányász kultúr-csoportok közel 540 taggal neveztek be.

Tíz helyen

tartanak bemutatót Heves-megyében. A versenyre 135 csoport nevezett be 2103 taggal. Nagy érdeklődéssel várják a dolgozók a Mátravidéki Erőmű 41 tagú kultúr-csoportját és a Petőfi-bánya színjátszó és népi tánc-csoportjának bemutatóját.

183 művet

mutat be a 93 szolnokmegyei kultúr-csoport. A versenybemutatót a megye hét városában bonyolítják le. A megyében összesen 1700 szorrelő mutatja be tudását. Egyedül Szolnokról 615 üzemi dolgozó nevezett be a versenybe. R.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. március 24.

16 óra 45 perc

/5443 csoport....folyt./ • FT/Gné/Mk Ni

A Győri Vagongyár 26 kultúrcsoportja szerepel a versenyen. Győr-ménfőcsanak vasárnap és hétfőn 16 helyen tartanak bemutatót, amelyen 229 csoport 3357 taggal mérí össze erejét. Győrött 6 helyen rendeznek bemutatót, amelyen 121 csoport indul 2044 taggal. /MTI/

A Szabadságharcos Szövetség II. kerületi küldöttválasztó konferenciája
t Szil/Gné/Hné D Ni

A II. kerületi szabadságharcos alapszervek küldöttel szombaton délután választották meg képviselőiket a Szabadságharcos Szövetség II. Kongresszusára. A küldöttválasztó értekezleten Nagy Árpád, a szövetség II. kerületi titkára számolt be az első kongresszus óta végzett munkáról.

Elmondta, hogy a szabadságharcos alapszervezetek eredményes munkát végeztek a II. kerületben is. A háromhónapos kiképzési tervet 183 százalékra teljesítették. Kiemelkedő eredményeket érték el a kiképzés vonalán a Magyar Optikai Művek szabadságharcosai.

A szabadságharcosok élen járnak a termelőmunkában is. A Viz- és Fűtésszerelő Vállalatnál példamutató munkát végez Kádár István szabadságharcos brigádja. Maga Kádár István a kongresszusi verseny során teljesítményét 86 százalékról 226 százalékra emelte.

A kongresszusi küldöttek megválasztása után a küldöttválasztó értekezlet határozatot hozott. A határozat kimondja: az elkövetkező időben minden bajtársat bevonnak a tömegszervezeti és rádió-
oktatásba s gondot fordítanak a körökön belüli kiképzés minőségének javítására. /MTI/

a fővárosban

Emlékművet állítanak József Attilának

NM & Ni/Hné Ni Budapest dolgozó népének kívánságára a népművelési minisztérium és Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtóbizottsága József Attilának, a magyar munkásosztály nagy költőjének emlékművet állít. Az emlékműre pályázatot írnak ki, amelynek részletes feltételeit a népművelési minisztérium és a Fővárosi Tanács még ebben a hónapban nyilvánosságra hozza. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. március 24. 17 óra

— perc

A Bóripari Dolgozók Szakszervezetének első országos munkavédelmi konferenciája

t Rné/Rné/Hné Né I.

Szombaton tartották meg a Bóripari Dolgozók Szakszervezetének első országos munkavédelmi konferenciáját. A konferencián megjelent Kiss Károly, az FDP Politikai Bizottságának tagja, a Bóripari Szakszervezet elnöke.

Az iparági munkavédelmi intézkedések megvalósításával kapcsolatos eredményekről és hiányosságokról Tóth József, a Bóripari Szakszervezet munkavédelmi osztályának vezetője számolt be.

A hozzászólások során Grosz József, a Tancsics Bányászati Munkavédelmi Bizottságának tagja elmondotta, hogy üzemükben már több újítást dolgoztak ki a balesetelhárítással kapcsolatban. Dr. Pacséri Imre, az Országos Munkaegészségügyi Intézet képviselője hangsúlyozta, hogy a dolgozóknak használni kell azokat a védőeszközöket, amelyek biztosítják a munkával kapcsolatos fertőző megbetegedések kiküszöbölését. Bod Péter, a Szaktanács nevében arról beszélt, hogy a szakszervezeti bizottságoknak, de az ipar vezetőinek is nagyobb gondot kell fordítani és ellenőrizni a munkavédelemmel kapcsolatos intézkedések megvalósítását.

A hozzászólások után átadták a Bóripari Szakszervezet zászlaját a munkavédelmi rendelkezéseket lejjebb vécrohajtó Tancsics Bányásznak és Szombathelyi Ciposyárnak.

Végül határozati javaslatot fogadtak el az üzemek egészségügyi és balesetelhárítási viszonyainak további javításáról. /MPI/

A Fővárosi Tanács Vécrohajtóbizottsága

i Bc/HK/Hné Bp Ni

közi, hogy a gépkocsi üzemanyagváltási engedélyeket március 28-tól, szombattól kezdve a lakohely szerint illetékes kerületi tanácsok adják ki. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951 március 24

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné I. A meteorológiai Intézet jelenti március 24-én,
szombaton este 21 órakor:

Szeles, esapadékos idő

Az Óceánról szárazfölünkre nyomuló hűvösebb levegő az Alpok és Kárpátok vonalától északra húzódik kelet felé, és csak lassan szorítja vissza délre az enyhébb tengeri levegőt. Így hazánkban szombaton csak a késő délutáni órákban jelöltek nyugati állomásaink esapadékokat, Sopron, Szentgotthárd, Magyaróvár 2 mm-t. A gyér felhőzet nap közben zavartalan napsugárzást biztosított és ennek következtében az árnyék is enyhe tengeri levegő erősszerűen 14-16 fokig melegedett fel.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Erősen felhős, sokfelé esős idő, esetleg hózáporral. Élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel: 3-5, délután 7-9 fok között. /MTI/

V e s t .

L